
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1904. Andra Kammaren. N:o I.

I enlighet med § 49 regeringsformen och § 2 riksdagsordnin­
gen sammanträdde Andra Kammaren till lagtima möte här i huf- 
vudstaden i den nti Riksdagens hus för kammaren anordnade 
samlingssal

fredagen den 15 januari 1904
kl. 11 f. m.

§ 1.

Sammanträdet öppnades af representanten för Stockholms stad 
herr A. Hedin såsom den ledamot, hvilken bevistat de flesta 
riksdagarne, med följande hälsningstal:

Mina herrar! Då det tillkommit mig att öppna detta kam­
marens första sammanträde, tillåter jag mig att helt kort gifva 
uttryck åt de välönskningar, som vi allesamman rikta åt hvarandra.

§ 2.

Härefter tillkännagaf herr ordföranden, att han anmodat under­
tecknade att föra protokollet, till dess sekreterare hunnit utses, 
äfvensom att kanslibiträden och vaktbetjäning blifvit till erfor­
derligt antal. af honom för tillfället antagna; och blefvo på fram­
ställd proposition dessa åtgärder af kammaren godkända.

§ 3.

Upplästes följande till kammaren ankomna protokoll angående 
den i § 32 riksdagsordningen föreskrifna full maktsgranskning:

Protokoll, lulllet inför statsrådet och chefen för 
kungl. justitiedepartementet den 13 januari 1904.

Sedan på grund af stadgandet i § 32 riksdagsordningen herr 
statsrådet och chefen för kungl. justitiedepartementet anmodat 
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tre bland de af Riksdagen valda fullmäktige i riksbanken och 
tre bland fullmäktige i riksgäldskontoret att närvara vid den 
granskning af riksdagsmannafullmakter, som jämlikt riksdags­
ordningens nämnda paragraf borde före Riksdagens sammanträde 
äga rum, så infunno sig nu af de utaf Riksdagen valda fullmäktige 
i riksbanken herrar vice ordföranden bland fullmäktige, före detta 
lektorn m. m. H. R. Törnebladh, lektorn S. G. von Friesen och 
fabriksidkaren m. m. R. Almström samt af fullmäktige i riksgälds­
kontoret herrar ordföranden bland fullmäktige, före detta general­
direktören m. m. F. A. Anderson, fullmäktigen m. m. Johan Jo­
hansson och före detta häradshöfdingen m. m. E. M. Unger.

Det tillkännagafs, att fullmakt för ledamot af Andra Kam­
maren inkommit endast för landtbrukaren Jöns Peter Jesperson 
å Dorisborg, hvilken vid val, som den 6 september 1903 hållits i 
Onsjö härads valdistrikt af Rönnebergs, Onsjö och Harjagers hä­
rads domsaga, blifvit utsedd till ledamot af sagda kammare för 
tiden till den 1 januari år 1906. Vid granskning af denna fullmakt 
förekom icke någon anmärkning mot densamma.

Härom skulle genom protokoll underrättelse meddelas Andra 
Kammaren, hvarjämte fullmakten skulle till kammaren öfver- 
lämnas. In fidem 

Eib:. Petrén.

§ 4.

Vid härefter företaget upprop af kammarens ledamöter be- 
funnos samtliga ledamöter närvarande med undantag af herrar 
C. Wallis, S. A. K:son Natt och Dag, TF. Johansson i Olja, E. 
Päf, A. A. W. Lund, J. P. Jesperson, K. L. Johansson i Stora 
Mellby och B. Dahlgren.

Herr ordföranden tillkännagaf, att från herrar ^Natt och Dag, 
Lund och Johansson i Stora Mellby inkommit läkarebetyg, ut­
visande att de af sjukdom vore förhindrade att tillstädeskomma, 
att herrar Jesperson och Dahlgren anmält, att de denna dag voro 
hindrade att infinna sig, samt att herrar Wallis och Rät låtit 
meddela, den förre att han på grund af resa ej kunde inställa 
sig förr än den 18 januari, och den senare att lian till följd af 
en anhörigs inträffade frånfälle ej kunde förr än den 19 januari 
infinna sig i Riksdagen.

§ 5.
Hans excellens herr statsministern Boström, som nu inträdde, 

erhöll på begäran ordet och yttrade: _ ^
Herr ålderspresident! På Hans Maj:t Konungens nådiga be­

fallning har jag äran meddela Riksdagens Andra Kammare föl­
jande öppna nådiga bref.
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..Härefter uppläste herr statsministern ifrågavarande kungl. 

bref, enligt li vilket förordnats till talman representanten för sta­
den Norrköping herr Axel Swartling och till vice talman re­
presentanten för Bräkne domsaga herr Pehr Pehrsoni Törneryd.

§ 6.

Sedan ålderspresidenten till herr talmannen öfverlämnat ord­
förande! lubhan, hälsade talmannen kammaren med följande ord:

Mina herrar! Förordnad ånyo till kammarens talman, ber jag 
vördsamt att af kammarens ärade ledamöter få åtnjuta samma 
förtroende, vänskap och välvilliga öfverseende, som förut visats mig.

Många och viktiga frågor komma säkerligen nu som tillförene 
att föreligga till kammarens afgörande. Bland dessa torde utan 
tvifvel den rundt om i landet med spänd väntan emotsedda an­
gående utsträckning af den politiska rösträtten blifva den bety­
delsefullaste. Trogen sina göda traditioner, skall denna kammare 
helt visst ägna alla frågor den omsorgsfullaste pröfning och vid 
sina beslut låta fosterlandets väl vara sitt enda höga mål. Under 
sådana förhållanden kunna vi våga hoppas, att det blifvande ar­
betet skall varda till välsignelse för vårt land och folk. Ske 
alltså!

§ 7.

Herr talmannen föredrog det under § 3 här ofvan intagna 
protokoll, hvarefter kammaren med godkännande af ofvan omför- 
mälda fullmakt förklarade herr J. P. Jesperson behörig till riks­
dagsmannakallets utöfvande.

§ 8.

Härefter föredrogs dels ånyo det under § 4 här ofvan omför- 
mälda, från herr Lund inkomna sjukbetyg, hvithet var så lydande:

Att filos, doktor herr A. A. TF. Lund tills vidare ej kan företaga 
någon resa för. att uppfylla sin plikt såsom riksdagsman, af det 
skal att han ej ännu är fullt återställd från den sjukdom (lung­
katarr), hvaraf han sedan någon tid lidit, varder härmed på heder 
och samvete intygadt.

Västervik den 13 januari 1904.
L. Fredelius 

Stadsläkare,

dels ock eu från herr Lund inkommen skrifvelse, däri lian, 
under .åberopande af ofvannämnda sjukbetyg anhöll om ledighet 
från riksdagsgöromålen,. till dess resan till Stockholm kunde på 
läkares tillrådan utan risk företagas.

Den begärda ledigheten bl ef af kammaren beviljad.
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§ 9.

Fredagen den 15 Januari.

De af herrar Wallis, Natt och Dag, Räf, Jesperson, Johans­
son i Stora Mellby och Dahlgren anmälda förfall blefvo af kam­
maren godkända.

§ io.
Kammaren beslöt att lägga Knngl. Hajt:s i § 5 omförmälda 

öppna bref till handlingarna.

§ 11-

Vidare beslöt kammaren på hemställan af herr talmannen dels 
att vid plenum nästkommande dag, lördagen den 16 januari, före­
taga val af sekreterare äfvensom utse åtta ledamöter att jämte 
herr talmannen tillsätta kammarens kansli och vaktbetjäning samt 
tre ledamöter att handhafva vården om kammarens ekonomiska 
angelägenheter, dels och att vid plenum tisdagen den 19 januari 
utse tre ledamöter att deltaga i talman söfverläggningarna äfven­
som två ledamöter att hafva inseende öfver Riksdagens kansli.

§ 12.

Till talareplats för ledamöter, som kunde vilja där af begagna 
sig, anvisades på herr talmannens förslag den nedersta platsen i 
främsta stolraden till vänster om talmansbordet.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 11,29 f. m. 

K. v. Geijer. A. F. Burman.

Stockholm 1904. Kung!. Boktryckeriet, P. A. Norstedt & Söner.


